

Большевистский ФРОНТ

Орган
Работнического
Райкома ВП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ГОД
ИЗДАНИЯ
ОДИННАДЦАТЫЙ

№ 124 (1332)

Среда 15 октября 1941 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Цена № 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ село Работки, Горьковской области, центр, улица Ленина.

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА—НА БОРЬБУ С ЛЮТЫМ ВРАГОМ!

Гитлеровские разбойники продолжают яростно рваться вперед, к жизненным промышленным центрам нашей родины. Незыбкая на огромные потери, непосимые врагу упорным сопротивлением советских войск, германское командование бросает в бой все новые силы, делая отчаянную попытку добиться успеха до наступления зимы. Борьба на фронте разгорается с нарастающим ожесточением и упорством.

Большевики всегда учили советский народ смотреть правде в глаза, как бы сурова она ни была. Когда гитлеровская Германия с чудовищным вероломством напала на нашу родину, товарищ Сталин со всей силой подчеркнул, что в этой навязанной нам войне дело идет о жизни и смерти советского государства, о жизни и смерти народов СССР.

Чудовищные злодеяния, совершаемые немецко-фашистскими людоедами в захваченных советских городах и селах, дают представление о том, что ожидает советских людей в случае победы гитлеровской Германии. В этой войне нет и не может быть середины—или мы разгромим гитлеровскую армию, и она захлебнется в собственной своей поганой крови, или гитлеровцы разграбят нашу цветущую землю, поработят ее и зальют ее кровью миллионов советских людей. Война с немецко-фашистскими ордами—это война за жизнь, за существование великого русского народа, украинского, белорусского и других народов СССР, война за жизнь наших отцов и матерей, наших жен и детей, война за существование нашей великой родины.

Фашистский зверь серьезно ранен огромными потерями людьми и материалами, которые он понес за три с половиной месяца войны против СССР. Но раненый зверь бросается в бой с новой яростью, с новым бешенством. Надо со всей ясностью видеть и сознавать грозную опасность, нависшую над нашей родиной. Сознание опасности должно удесятерить силы каждого советского патриота, умножить стойкость и мужество каждого защитника родины.

«Войну с фашистской Германией,—говорил товарищ Сталин 3 июля,—нельзя считать войной обычной. Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск».

Весь советский народ ведет эту войну. В войне решается судьба народа, судьба каждого из нас, и каждый из нас обязан отдать все свои силы, все свои помыслы, всю кровь своего

сердца делу отпора коварному и лютному врагу.

В ряде пунктов врагу удалось в течение последних дней продвинуться вперед. Новые районы стали прифронтовыми районами. Особенно велики задачи партийных и советских организаций, задачи всего населения этих районов. От их стойкости и выдержки, организованности и бдительности во многом зависит сила отпора гитлеровским ордам.

Замечательные образцы мужества являет население героических городов—Одессы и Ленинграда, стойко обороняющихся от натиска озверелого врага. Славные ленинградцы и одеситы ежедневно творят героические дела, о которых будут сложены песни. Каждая улица и каждый переулок в этих городах подготовлен к упорной обороне, каждое предприятие и каждый дом в этих городах превращен в крепость обороны.

Непрерывным потоком идет на фронт вооружение, изготавливаемое на предприятиях Ленинграда и Одессы. Рабочие и работницы без устали куют стальные гостинцы врагу, стальную броню славным защитникам советской земли. Непрерывным потоком идут на фронт подкрепления и пополнения. Коммунисты и комсомольцы возглавляют поток добровольцев. Организованно и дисциплинированно проходит всеобщее военное обучение, и нередко отряды после обучения отправляются на фронт, где они практически применяют полученные знания в борьбе с врагом.

Население живет одной жизнью со своими отважными защитниками—бойцами, командирами, политработниками Красной Армии и Военно-Морского Флота. Сколько трогательной заботы проявляют о советских воинах женщины и дети Ленинграда и Одессы! Уход за ранеными, подарки на фронт, приготовление и сбор теплых вещей для защитников родины—все это делает заботливая и умелая рука советской патриотки.

Мы непоколебимо уверены в победе над фашистским зверем. Но победа сама не приходит—ее надо завоевать, а путь к победе нелегок, он требует от каждого советского гражданина готовности к любым жертвам. Вся наша страна должна стать единым военным лагерем, вся наша жизнь должна быть подчинена единой цели—отпору врагу, разгрому врага.

В первую очередь это относится к прифронтовой полосе. Здесь каждая партийная организация, каждый советский орган, каждое предприятие и учреждение, каждый советский человек сдает экзамен—суровый экзамен перед лицом грозной опасности, нависшей над нашей родиной. Первейшей

задачей является всесторонняя помощь фронту, помощь родной Красной Армии.

Четче и организованнее, чем когда либо, обязаны работать железнодорожники прифронтовой полосы. Летопись отечественной войны уже знает немало подвигов работников транспорта, который у нас по праву называется родным братом Красной Армии. В трудных условиях, нередко под обстрелом вражеской авиации, отважные железнодорожники обеспечивают доставку грузов на фронт. Честь и слава героям железнодорожникам! Их пример воодушевляет каждого работника прифронтовых дорог.

Всеобщее военное обучение в прифронтовой полосе должно проводиться с особой организованностью и железной дисциплиной. Надо быстрее и успешнее овладевать военным делом, чтобы при необходимости немедленно включиться в строй бойцов за родную землю, которой угрожают фашистские гады.

Враг пытается проникнуть в тыл наших частей. Вражеские прорывы, вражеские десанты должны встречать организованный отпор, вражеские десанты должны беспощадно уничтожаться. Быть всегда на чеку, быть всегда готовы к отражению вражеской вылазки или десанта—такова прямая обязанность партийных и советских организаций, обязанность населения прифронтовой полосы.

Весь опыт войны с немецко-фашистскими захватчиками учит, что главным условием успешного отпора натиску врага являются стойкость и упорство наших бойцов. Враг всячески пытается посеять панику в наших рядах, он возлагает большие надежды на «психические атаки». Наши фронтовые части уже закалены в битвах, они умеют разгадать коварные приемы врага. Но необходимо, чтобы и население прифронтовой полосы стойко и мужественно встречало врага, стараясь нанести ему наибольший урон. Сколько фашистских танков подорвано бутылками с горючим, связками гранат, брошенными партизанской рукой! Сколько фашистских офицеров и солдат нашло себе смерть от меткой партизанской пули!

Враг беспощаден—пусть же он не ждет пощады от нас! **Все силы народа—на отпор врагу! Танов наш святой долг!**

(Передовая „Правды“ за 11 октября).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 13 октября

В течение 13 октября наши войска вели бой с противником на всем фронте, особенно упорные на Вяземском и Брянском направлениях. После многодневных ожесточенных боев, в ходе которых противник понес огромный урон людьми и вооружением, наши войска оставили г. Вязьму.

За 11 октября уничтожено 122 немецких самолетов, из них 16 в воздушных боях и 106 на аэродромах противника. Наши потери—27 самолетов.

В течение 13 октября под Москвой сбито 7 немецких самолетов.

В течение всего дня на ряде участков Западного направления фронта, противник используя большое количество мотомеханизированных частей и авиации и не считаясь с огромными потерями, пытался развить наступление против наших войск. Атаки немцев на наши позиции наталкивались на упорное сопротивление частей Красной Армии.

Весь день сильные удары по врагу наносила наша авиация. Непрерывными атаками с воздуха самолеты активно содействовали операциям наших наземных частей и успешно бомбили продвигающиеся к фронту резервы противника и его мотоколонны с боеприпасами.

За каждую пядь земли фашисты расплачиваются горами трупов солдат и большим количеством вооружения. За 13 октября только на одном из участков фронта немцы потеряли больше 6 тысяч солдат и офицеров убитыми и ранеными, 64 танка, 190 автомашин с пехотой и боеприпасами, 23 орудия и несколько десятков пулеметов.

На Юго-Западном направлении фронта немцы продолжают вводить в бой новые силы, используя, итальянские, румынские и венгерские войска и бросая их главным образом туда, где неизбежны тяжелые потери. Противодействию

атакам врага, наши части сдерживают наступление противника и наносят ему значительный урон. На одном из участков этого направления авиационная часть капитана Мелихова за 3 дня уничтожила 2500 солдат и офицеров, 6 танков, 7 бронемашин, 9 орудий, 122 пулеметных точки, 120 автомашин с войсками и 20 повозок с боеприпасами. В воздушных боях на этом секторе фронта сбито 7 немецких самолетов и 21 самолет уничтожен на земле.

В окрестностях города Днепрпетровска идет неухающая партизанская война против фашистских захватчиков. Здесь оперируют сильные и подвижные партизанские отряды. Отряд под командованием тов. М. неутомимо преследует и истребляет мелкие подразделения противника. Вот краткий обзор действий бойцов отряда только за 3 дня. Бдительные разведчики донесли, что в районе села Л. должна пройти группа немецких солдат численностью в 2 взвода. Начальник разведки повел партизан кратчайшим путем навстречу фашистам. Партизаны замаскировались и приготовились к бою. Подпустив немцев на дистанцию в 15—20 метров, партизаны забросали фашистов гранатами. Только очень немногим немцам удалось бежать. На другой день разведчики перерезали в 30 местах провода телеграфной линии, которую немцы лишь накануне восстановили. На обратном пути в свой лагерь партизаны задержали и уничтожили одного связиста, мотоциклиста и немецкого чиновника.

Небольшая группа партизан во главе с тов. Ч. проникла в Днепрпетровск. Под покровом темноты они подошли к зданию общежития Металлургического института, в котором разместилась немецкая воинская часть, и бросили в окна несколько связок гранат. Убиты и ранены десятки фашистских солдат.

В ближайшие 2—3 дня закончить скирдование колосовых

Наступило осеннее ненастье, а в последние дни стали и заморозки. И все это застигло некоторые колхозы нашего района с незаконченными полевыми работами. На полях остался овес и другие культуры, не вырыты картофели, не убраны овощи.

Вся рабочая тягловая сила колхозов занята сейчас на уборке картофеля и овощей.

Но одновременно с уборкой картофеля и овощей во что бы то ни стало в ближайшие 2—3 дня надо заскирдовать и оставшиеся в поле колосовые. Скирдование необходимо проводить непосредственно в поле, не затрачивая время на перевозку. В

связи с тем, что вся тягловая сила занята на уборке и отвозке картофеля и овощей, необходимо широко применять ручное скирдование, это значит свивать снопы в поле к одному месту и складывать в небольшие скирды.

В этом деле необходимо широко использовать опыт колхоза имени Сталина и «Маяк». Эти колхозы проводя ручное скирдование колосовых, добились значительных успехов. Их ценное начинание, опыт должны стать достоянием всех колхозов нашего района, не закончивших уборку зерновых.

Мосналев, зав. райзо.

ВСЕОБЩЕЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ

УЧИТЬСЯ ТОЛЬКО НА ОТЛИЧНО И ХОРОШО

Постановление Государственно-го Комитета Оборона о всеобщем военном обучении граждан СССР с большим воодушевлением встретил весь многомиллионный советский народ.

Радостно встретили это постановление военнообязанные и призванники Черемисского сельсовета. Военнообязанный П. А. Годяев заявил:

— Я горжусь тем, что мне необходимо овладеть почетной специальностью красного воина, обязуюсь изучать военное дело так, чтобы без промаха бить фашистских извергов.

Первого октября к 7 часам вечера Черемисский клуб был заполнен военнообязанными и призванниками. Они собрались сюда с 6 колхозов. Все жизнерадостные, полные веры в победу доблестной Красной Армии над германским фашизмом. Каждый из них горит желанием скорее начать занятия.

Политрук тов. Ферафонов М. Т. рассказывает обучающимся о провале планов Гитлера «молниеносной войны» против СССР, о том, что фашистская Германия в этой войне натолкнулась на непобедимую силу советского народа. В заключение политрук знакомит их с задачами всеобщего обучения, говорит о необходимости личного усвоения проходимой программы.

Командир тов. Мурсын знакомит обучающихся с дисципли-

ной Красной Армии и задачами, стоящими перед ними.

После этого командиры приступили к проведению занятий по изучению материальной части винтовки. Особенно хорошо на этом занятии отвечали на вопросы командиров призванники т.т. Хомяков Л. П. и Голцун А. П.

Второе занятие проводилось на лугу. Здесь были занятия по строевой подготовке. Командеры требовали от своих подчиненных четкого выполнения команд.

8 октября проходило третье занятие, на котором продолжалось изучение винтовки.

Перед началом каждого занятия политрук знакомит обучающихся с сообщениями Советского Информбюро.

Призывники и военнообязанные выбрали редколессию, которая каждую декаду должна выпускать степгазету, освещать ход учебы, выявлять недостатки, мешающие учебе.

Все обучающиеся пункта взяли на себя обязательство закончить учебу по всем предметам только на хорошо и отлично и вызвали на соревнование обучающихся Кисловского пункта. Однако необходимо отметить, что командирам подразделений надо быть более требовательными по отношению к своим подчиненным, добиваться более четкого выполнения команд и распоряжений.

УЧЕНИКИ ПОМОГАЮТ УБИРАТЬ УРОЖАЙ

Активно помогают в уборке урожая колхозам нашего района учащиеся Затойской неполной средней школы. Они работая в сельхозартели «15 лет октября» полностью убрали урожай свеклы, 7,5 тонн моркови и дружно приступили к уборке картофеля.

Ребята, несмотря на плохую погоду, на рытье картофеля показывают образцы высокой производительности труда и своим личным примером мобилизуют колхозников на быстрейшее завершение уборки урожая картофеля.

С. Федорова.

ЗАКОНЧИЛИ УБОРКУ КАРТОФЕЛЯ

Дружно и организованно провели уборку картофеля колхозы Кадницкого сельсовета.

Правильно организовали труд на рытье картофеля председатели колхозов «Парижская Коммуна» тов. Рассадин и «Северный полюс» тов. Глазунов. Это дало возможность быстро убрать картофель, повысить производительность труда.

Особенно высокую производительность труда на уборке картофеля показали Королыхина М. В., Рязанцева Т. А., которые выполнили дневное задание на 200 и больше процентов. Их примеру следовали многие другие колхозники.

М. Н. Губанова,
председатель Кадницкого сельсовета.

С ФРОНТА ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

БЕЗЫМЯННЫЙ ГЕРОЙ

Рота наших бойцов с разведывательной целью продвинулась к деревне З. и заняла ее. Связисты митом наладили связь. Телефонный провод соединил деревню с нашим командным пунктом.

Несколько часов спустя крупное соединение фашистских войск стало подходить к деревне. Немцы били по деревне из пушек и минометов. Не имея своей задачей удерживать деревню, наша рота с боем отошла на свои позиции.

Вдруг раздался звонок. Из деревни, в которую уже входили немцы, говорил наш боец-связист:

— Рота отходит. Я решил остаться покуда. Аппарат работает, провод цел, связь налажена, — жалко бросать!

Связист рассказал, что он перенес телефонный аппарат в погреб и наблюдает за действиями немцев.

— Хорошо бы снарядков сюда... — сказал связист.

— Ну, в чем же дело, сейчас будет готово! — ответил ему по телефону начальник артиллерии.

— Только вам, товарищ боец, придется корректировать нашу стрельбу... Не приходилось раньше?... Ну, конечно, справитесь!

Корректировать (направлять) стрельбу артиллерийского дивизиона — дело весьма сложное. Надо иметь специальную подготовку и располагать приборами. А в погребе у телефонного аппарата находился рядовой красноармеец, связист по специальности.

Но это был боец Красной Армии — смелый и сметливый!

Ударил наша тяжелая артиллерия. Герой-связист принял огонь

на себя. Деревушка была небольшая, отважный телефонист подвергал себя смертельному риску. Ежeminутно в трубке звучал его озабоченный голос:

— Влево нужно, метров на пятьдесят!

— Ну, а как сейчас? — спрашивали его.

— Хорошо, только чуть подальше... Вот — здорово! Автоматину разнесло в щепы!

Наши орудия тяжелыми огневymi ударами били и били по немецким машинам и танкам. В панике фашисты метались по деревне. Снаряды их всюду достигали.

Три часа герой-связист корректировал стрельбу. Внезапно связь прекратилась, — вероятно, ско-

лом снаряда был перебит провод...

Артиллерийский разгром передовой фашистской части отсек выдвижение немецкой пехоты. Один из захваченных нами пленных пытался бежать из горящей деревни. Он был весь изранен. Немцы, как показал пленный, под точными ударами нашей артиллерии понесли огромные потери.

На другой день я был ранен и память моя не удержала фамилии героя связиста. Где он теперь? Какой новый подвиг совершает он, скромный и самоотверженный боец?

Слава тебе, безымянный связист, слава тебе, герой!

И. ЛЮБИМЦЕВ.

Действующая армия.



Неделя „Танки для СССР“ в Англии.

Танки, выпущенные одним из английских заводов. Рабочие завода написали на каждом танке: «В Россию».

(Передано по бильду из Лондона).

Фотохроника ТАСС.

Включились в предоктябрьское социалистическое соревнование

Из коллектива рабочих и служащих Работкинского пункта «Заготзерно» 14 человек ушли в Красную Армию. Ушедших на фронт заменили женщины.

Несмотря на имеющиеся трудности коллектив справляется со своей работой лучше чем в прошлом году.

На состоявшемся недавно собрании коллектив рабочих и слу-

жащих пункта включился в предоктябрьское социалистическое соревнование, взяв на себя обязательства — аккуратно принять и сохранить все зерно, не допустить понижения его качества, своевременно и без потерь отгрузить его по нарядам, не допустить перерасходования государственных средств, усилить большевистскую революционную бдительность.

Больше теплой одежды и обуви для Красной Армии!

Защитникам родины

На днях группа молодежи в составе Мироновой А. В., Пчелиной А., Овчинниковой Ф. П. организовала сбор теплых вещей среди домохозяек райцентра для мужественных защитников нашей родины.

Бригадой собрано много вещей. Многие домохозяйки к этому важнейшему мероприятию отнеслись с исключительной серьезностью — сдали в фонд Красной Армии по

несколько теплых вещей.

Так, Воронина Е. С. сдала шубу и теплые носки, Чиркова М. А. — пару теплого белья и свитер, Куликова Е. Н. — теплые носки и шарф, Смирнова Ю. А. — красноармейский шлем и простынь.

Ценные теплые вещи для бойцов Красной Армии сдали также домашние хозяйки Уткина А. А., Ключина М. П., Усова Е. М., Милюткина и другие.

Активность домашних хозяек

Вместе со всей массой трудящихся района, патриоты Работкинского совета горят желанием оказать практическую помощь Красной Армии в обеспечении ее теплой одеждой и обувью.

Данная помощь была бы более внушительной, если бы комиссия при совете и комиссии при колхозах своевременно организовали желание трудящихся сдать как можно больше теплых вещей бойцам Красной Армии. Но этого до сих пор нет. Например, 13 октября бригады под руководством Храмовой А. М., Косточкиной З. В., Мироновой А. В., среди граждан райцентра собрали свыше 100 ценных вещей для своих же отцов, братьев, сыновей, героически сражающихся с германскими ордами.

Это было неожиданностью для комиссии при сельсовете (председатель тов. Власова). Что же после этого можно сказать про комиссию в колхозах. Они бездействуют. И особенная беспечность, как это ни странно, живет в колхозах «Волгарь» (председатель тов. Буторова) и «Пробуждение» (председатель тов. Владимиров).

Необходимо принять все меры к тому, чтобы шире развернуть работу по изготовлению и сбору теплых вещей для Красной Армии.

Комиссии при сельсовете и комиссиям в колхозах надо решительно отбросить вредные настроения и по-деловому организовать инициативу трудящихся.

М.

О соблюдении правил светомаскировки

Решение исполкома Работкинского райсовета депутатов трудящихся от 25 сентября 1941 года

На основании положения об издании местными исполкомами и Советами обязательных постановлений, утвержденного постановлением ВЦИК РСФСР от 30 марта 1931 года, и в целях соблюдения правил противозвушной обороны, исполком Работкинского районного Совета депутатов трудящихся решил:

1. Обязать всех граждан, проживающих на территории Работкинского района и руководителей предприятий соблюдать светомаскировку.

Не допуская зажигания огней (керосиновых ламп, электричества) в ночное время в домах, учреждениях и предприятиях с незамаскированными окнами, а также разжигание костров на территории района.

2. Виновные в нарушении настоящего решения подвергаются в административном порядке штрафу до 100 рублей или принудительным работам до 1 го месяца.

3. Наблюдение за выполнением настоящего решения возлагается на исполкомы сельских советов, органы НКВД и пожарную охрану.

Настоящее решение входит в силу со дня его опубликования в местной газете «Большевистский фронт» и распространяется на всю территорию Работкинского района.

Председатель исполкома райсовета УСТИМОВ.

Секретарь исполкома райсовета КРИВОНОГОВ.

Ответственный редактор С. А. МАТВЕЕВ.